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вного співробітництва в галузі енергетики. Підписантами Договору є понад 50 країн Європи 
та Азії. ДЕХ містить комплексну систему для вирішення спорів з питань, що охоплюють 
даний договір та передбачає дві основні форми врегулювання спорів: арбітражний розгляд 
(state-state arbitration ) питань тлумачення або застосування практично всіх аспектів Догово-
ру, та іншу форму (investor-state arbitratio) [1].  В цілому, ДЕХ по суті формує новий поря-
док для глобального енергетичного ринку. Цей новий порядок ґрунтується на відкритості 
ринку, принципі недискримінації, створенні конкуренції при залученні міжнародно-
правових інструментів, зокрема арбітражної процедури, для врегулювання спорів і проти-
стояння політиці державного протекціонізму і державних монополій [4]. 

Отже, правове регулювання енергетичних відносин займає важливе місце в системі 
сучасної міжнародної та національної безпеки. Міжнародне енергетичне право в принципі 
відповідає всім вимогам і критеріям виділення галузі міжнародного права. Основним галу-
зевим принципом, структуроутворюючим нормативним фактором міжнародного енергетич-
ного права є принцип постійного суверенітету над природними ресурсами [2, с. 72]. 

 Розвиток цього нового міжнародно-правового явища свідчить про прогресивний ро-
звиток міжнародного права та зацікавленість міжнародної спільноти у вирішенні проблем 
енергетичної безпеки.  
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ПРАВОСВІДОМІСТЬ НАСЕЛЕННЯ В УМОВАХ ГІТЛЕРІВСЬКОЇ  

ОКУПАЦІЇ: ЗАГАЛЬНОТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 
 
Суспільна правосвідомість – це сфера суспільної свідомості, що відображає правоз-

начимі явища суспільного буття. Вважаємо, що саме духовна система уявлень, ідей, погля-
дів, переконань, концепцій, теорій, почуттів, емоцій, настроїв, психологічних переживань 
тощо, які складаються з приводу правової дійсності, в ході її відображення, осмислення, 
пізнання, відчуття і перетворення і є сутністним аспектом правосвідомості. Або іншими 
словами, правосвідомість це усвідомлення людьми цінностей природного права, прав і сво-
бод людини й здатність оцінювати закон і порядок з точки зору їх відповідності загально-
людським цінностям. 

Відомий фахівець у галузі філософії та історії права Ю. Калиновський доводить, що 
суспільна правосвідомість українців стала сукупністю, перш за все, специфічних оцінних 
думок та настанов, що визначають ставлення суб’єктів соціальних відносин (соціальних 
груп, страт, особистості або суспільства в цілому) до права й чинного законодавства, а та-
кож практики його застосування, так і до правових (або неправових) звичаїв, ціннісних орі-
єнтацій, які регулюють суспільну поведінку й комунікацію в юридично значущих інтер-
суб’єктивістських ситуаціях [1, с.32]. 

Правосвідомість українського населення, через призму сприйняття (або заперечення) 
нацистської пропаганди, відображала явища та процеси правової дійсності окупаційного 
режиму – форми правотворчості, тобто форми владної діяльності окупантів, що були спря-
мовані на формулювання та санкціонування нормативно-правових актів – директив, наказів, 
постанов; форми правозастосування, тобто форми владної діяльності німецько-українських 
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адміністративних, поліцейських, судових окупаційних органів); форми злочинної діяльності 
карально-репресивних органів влади. 

Фактично, практичну сторону процесу деформації правосвідомості українців під 
впливом нацистської пропаганди можна представити у наступній схемі: пропагування «не-
мислимих» (непопулярних або таких, що не сприймались більшістю) ідей антибільшовись-
кого та нацистського спрямування – радикалізація або емоційне підсиленння «немислимих» 
ідей, що стали прийнятними для певної кількості населення у специфічних умовах окупації 
– повторення, переконання та навіювання сенсів вже «прийнятних» ідей, що у результаті 
стають «розумними або конформними ідеями» для більшості - популяризація ідей, які за-
кріплюються як політичні норми або закони в умовах окупаційного режиму [4, с.12]. 

Таким чином, правова свідомість українців в умовах нацистської окупації набула ря-
ду специфічних ознак, таких як: 

- відображення суспільною свідомістю, антиправових за своєю сутністю, явищ та 
процесів правової дійсності, що склалась в умовах нацистського окупаційного режиму на 
території Рейхскомісаріату «Україна»; 

- лабільність суспільної правової свідомості. Змістовне вираження суспільної свідо-
мості постійно змінювалось, реагуючи на конкретні фактори соціального, військово-
політичного та іншого характеру; 

- амбівалентність системи суспільних правових цінностей, яка стала поєднувати у 
собі як традиційні українські, так і набуті радянські суспільні цінності, зокрема, які були 
сформовані в умовах сталінського режиму 30-40-х років, а також новоутворенні, під впли-
вом нацистської пропаганди, ідейні переконання та суспільнозначущі настрої; 

- негативізація настроїв, мотивів, установок, переконань, що призводила до ради-
калізації суспільної поведінки; 

- ідеологічна заангажованість правової свідомості - сприйняття та відображення пра-
вової дійсності, що склалась в умовах окупації, через призму ідеології (чи то більшовицької, 
чи то нацистської), міфів та стереотипів; 

-  підміна (заміщення) правових і моральних норм класовою доцільністю та расово-
національною (або націонал-соціалістичною) необхідністю. 

- низький рівень обізнаності переважної більшості населення щодо реального стану 
правового життя в окупації, масштабів злочинної діяльності німців та їх істинних намірів 
щодо єврейського та слов'янського населення окупованих територій. 
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ЗМІСТ ПОНЯТТЯ МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ 

 
Необхідною юридичною гарантією дієвих заходів з охорони здоров’я та надання ме-

дичної допомоги в спеціалізованих медичних установах є передбачена в національному за-
конодавстві система юридичних засобів, що являє собою сукупність взаємопов’язаних між 
собою правових норм, які закріплюють права людини на життя, здоров’я, охорону здорову, 
медичну допомогу та медичне страхування. Ідеологічним підґрунтям цих можливостей є 


